Отчет о работе библиотеки МБОУ СОШ №70

в 2018 - 2019 учебном году.

В 2018 – 2019 учебном году школьной библиотекой проводилась систематическая работа по реализации информационных, воспитательных и образовательных задач. 


Основные контрольные показатели работы библиотеки
 в  2018 - 2019  учебном году:
количество читателей  –  1750 человек

количество посещений  –19800

книговыдач – 40000

количество библиотечных уроков  –  10

общее число проведенных мероприятий – 130                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Выполнение:
      количество читателей- 1887 человека

      количество посещений – 21755
      книговыдач – 40653
      количество библиотечных уроков – 10
   общее число проведенных мероприятий - 124
Для обеспечения участникам образовательного процесса доступа к информации, знаниям, общекультурным ценностям использовались все информационно-библиотечные ресурсы.

Фонд художественной и учебно-методической литературы, насчитывающий 33 486 экземпляров, в том числе 25 572 экземпляра учебников. На 2018 – 2019 учебный год заключено 18 прямых контрактов с издательствами на поставку 5 102 экземпляра учебников на сумму 2 262 904, 52 рублей. Таким образом было достигнуто 100% обеспеченности основными учебниками и 50% обеспеченности учебниками по предметам 1 часа (музыка, ИЗО, технология, физкультура).
          Однако следует отметить, что библиотечный фонд требует существенного обновления программно-художественной литературой, особенно для детей среднего школьного возраста,  за счет средств краевых субвенций и (или) спонсорской помощи.

          Рейды по проверке сохранности учебников, проведенные выборочно среди 4-9 классов в октябре и апреле показали удовлетворительное состояние учебной литературы в течение года.
 Медиа ресурсы библиотеки представлены 128 экземплярами цифровых обучающих ресурсов и электронными приложениями к учебникам в количестве 2038 экземпляров, в том числе 1063 для начальной школы по ФГОС. 

            Широкое применение получили периодические издания: «Кубанские новости», «Краснодарские известия» «Смешарики», «Мурзилка»,  «Нарконет», «Профсоюз», «Тошка», «Веселые уроки», «Простоквашино», «Игровая библиотека», и другие. 
           Использование новых информационных технологий позволило обеспечить учащимся более полный доступ к информации, учителям возможность знакомится с опытом коллег и применять новые технологии в своей работе. Библиотека успешно использовала такую форму работы как Интернет-справка, которая позволила оперативно выполнять запросы читателей, особенно по разделам «Современная экономика, политика, культура различных стран», «Выдающиеся деятели Кубани», «Великая Отечественная война», «Материалы к тематическим  классным часам», «Профессиональное самоопределение», «Подготовка к итоговой аттестации» и др. 
         Принимая во внимание все более широкое  применение ИКТ, библиотеке необходимы дополнительные компьютеры и специалисты для продуктивной работы в этом направлении с учащимися и педагогами, а также профессиональная поддержка специалистов по ИКТ.

            Продолжается систематическая работа по комплектованию и компьютеризации библиотечного фонда. При комплектовании учебного фонда были использованы также ресурсы «Обменного фонда учебников КВО», позволившие безвозмездно пополнить наш учебный фонд.

          В помощь учебно–воспитательному процессу  пополняются картотеки и тематические папки («В помощь классному руководителю», «Классные часы», «Путь в профессию», «Дорога и мы», «Искусство быть здоровым» и т. д.). По читательским запросам были сформированы новые тематические папки «Психология», «Последний звонок», «Их именами названы улицы города», «Жизнь без курения». 


В библиотеке доступны информационные книжные выставки «Новые и просто интересные», «В помощь учителю кубановедения», «В помощь классному руководителю», «Наш край», « ОГЭ- 2019». К выставке «Готовимся к ЕГЭ» прилагается «Журнал учета библиотечных справок и выданных пособий по ЕГЭ», который ведется с 2017 года.
          Разнообразные по тематике и форме мероприятия были направлены на привлечение детей к чтению, способствовали всестороннему развитию личности, формированию и развитию навыков независимого библиотечного пользователя; содействовали социализации учащихся: развитию их творческих способностей, раскрытию культурного и гражданского потенциала.


Традиционные  библиотечные уроки не только для 1-х классов, но и для других групп читателей с целью пропаганды библиотечно-библиографических знаний (знакомство с библиотекой «Приходите в гости к нам!», «первоклассный» урок «Прощание с букварем», 1-е кл., путешествие по энциклопедиям «Эти книги знают всё!»,  мастер класс «История моей книги», 2–4 кл.,  обзоры новых поступлений «Новенькие книжки девчонкам и мальчишкам», повествование-викторина «День родного русского языка», 5–8 кл.) проводились в течении всего года.

Работа по повышению читательской активности учащихся носила  массовый и индивидуальный характеры. Беседы с читателями при индивидуальном посещении библиотеки дополняли массовые мероприятия, в которых были задействованы практически все учащиеся школы.

Духовно-нравственное направление работы библиотеки было представлено уроками доброты «Давайте жить дружно!», «Добро и зло рядом со мной», «Милосердие», беседами «Святые России», «Радуйся, преподобне Серафиме, Саровский чудотворче!», выставкой-поздравлением «Верую!», православным календарем «Праздников праздник», уроком толерантности «Мы разные, но все мы равные!», и другими мероприятиями,  охватившими   с 1-х по 10- е классы. 


Необходимость сохранения не только духовно-нравственного, но и физического здоровья школьников в современных условиях требует новых подходов и решений пропаганды здорового образа жизни и безопасности. Ставшие традиционными беседы о ЗОЖ «Быть здоровым – здорово!»,  «Спаси себя сам!», «Правила дорожные знать каждому положено!» были дополнены
считалкой - выручалкой «В любой ситуации экстремальной, всегда есть выход оптимальный!» (1-4 кл.) постояннодействующей книжной выставкой по ОБЖ
 «Уголок безопасности», выставкой- рекомендацией «Если хочешь быть здоров…».
 

 Цикл книжных выставок и мероприятий «Мои мысли, мое имя, мои труды будут принадлежать России!» продолжил освещение юбилеев и памятных дат выдающихся людей: карнавал басен И. А. Крылова «Мудрости великий стихотворец»  к 250- летию поэта, виртуальное путешествие «Пешком в лесную сказку»  к 125-летию со дня рождения В. Бианки, видеоклуб « Спасти Пушкина», литературная лотерея «Пушкинский день», выставка «Остров «Приключение» в океане есть…», посвященная книгам-юбилярам и другие.

Воспитание любви к своей малой Родине нашло воплощение в цикле выставок, игр, видео-просмотров, экскурсий, сказок. В  него  вошли такие мероприятия, как «Цвети, Кубань родимая!», «У казачьего плетня», «Приключения ежа Митрофана», «Казачка, казачка- желанное слово!».

Выставки-экспозиции, небольшие по формату, позволяли оперативно освещать текущие значимые события, не отраженные в общем плане.

Патриотическое воспитание – важное направление работы библиотеки. К годовщине  Великой Победы, ко Дню защитника Отечества, Дню освобождения города Краснодара, Сталинградского сражения, и других памятных дат традиционно  проводятся  уроки мужества  с тематическим обзором литературы, обсуждением видеофильмов, встречи с ветеранами боевых действий, детьми войны. Постояннодействующая выставка «О доблести, о подвиге, о славе», отражает темы Уроков Мужества, проводимых в библиотеке в течение всего учебного года. 
Поздравление с 23 февраля «Самый мужественный праздник», торжественный литературный смотр «Парад лучших книг о войне» , веселые состязания «Праздник всех богатырей», видео-воспоминание «Все, что было не со мной – помню…», встречи с ветеранами И. С. Ильиной, В. М. Козловым, А.А. Юньковым «Кто говорит, что на войне не страшно…», «Краснодар освобожденный» и другие мероприятия нашли отклик в сердцах наших читателей 1-х- 9-х классов.
Уроки мужества  «Блокада Ленинграда», « Сталинградская битва», «Герои Кубани», выставка- обзор «Воинский долг- честь и судьба» и другие мероприятия помогли привлечь внимание к главным датам истории России учащихся 1-11 классов, родителей и всех гостей библиотеки.

Наибольшая читательская активность (90% в среднем) наблюдается среди учащихся 1 – 4-х, 9- 11-х классов.

Благодаря участию во всероссийской акции « ПроЧитай», конкурсе «Живая классика» и читательской конференции «Моя золотая полка» библиотеке удалось повысить читательскую активность 5-8 классов.     

           На протяжении учебного года библиотека активно участвовала в подготовке и проведении предметных недель по математике, истории, кубановедению.
Отчеты о проведенных мероприятиях размещались на школьном сайте в разделе «Школьная библиотека», там же учащиеся и педагоги имеют доступ к электронным ресурсам библиотеки.

В 2018 году библиотекарь Шкрогалева Д. П. прошла повышение квалификации в ГБОУ « Институт развития образования Краснодарского края» по теме: «Совершенствование компетентности библиотечных специалистов в условиях реализации ФГОС».

В 2018-2019 году в библиотеке продолжил работу музей традиционной казачьей культуры «Хата казака». 

В 2019-2020 учебном году планируется подключение и предоставление библиотеке безвозмездного доступа к объектам Национальной электронной библиотеки посредством использования сети «Интернет».

В 2018-2019 учебном году библиотека, традиционно, работала для летних пришкольных лагерей «Радуга» и «Зеленый патруль». Мероприятиями тематической площадки «Читай - город» были охвачены практически все учащиеся школы.

Зав. библиотекой                                                        Горбачева Е. В.

