

09.11.2009      № 47-11468/09-14 
О методических рекомендациях
по организации диетического питания

детей и подростков

Департамент образования и науки информирует Вас об утвержденных Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека методических рекомендациях (№ 01/14304-9-34) «Примерный рацион питания для детей и подростков от 7 до 10 и от 11 до 17 лет, обучающихся в общеобразовательных учреждениях с избыточной массой тела и ожирением (диета № 8», и «Примерный рацион питания для детей и подростков от 7 до 10 и от 11 до 17 лет, обучающихся в общеобразовательных учреждениях с хроническими заболеваниями желудочно-кишечного тракта и печени (диета № 5) (Приложение).
 Рекомендуем довести до сведения руководителей подведомственных общеобразовательных учреждений данные методические рекомендации, направив их в каждую школу. Необходимо ознакомить родителей учащихся о внедрении диетического питания детей, которые имеют соответствующие медицинские справки.

Просим предоставить сведения о количестве школьников, охваченных диетическим питанием в разрезе дневных общеобразовательных учреждений, в срок до 10 декабря 2009 года в департамент образования и науки (кабинет 316 для Подлозной В.И.; тел./факс 234-49-03). 
Руководитель департамента                                                                  Т.П.Хлопова                                                       
В.И.Подлозная,
т. 231-79-45






Руководителю муниципального органа управления образованием








