Отчёт МБОУ СОШ №70

о работе школьного ученического самоуправления  (ШУС)
за 2018-2019 учебный год 
Орган школьного ученического самоуправления   был организован в 2009 году,  для того чтобы помочь детям адаптироваться в современном мире, так как именно общественная деятельность учит детей основам демократии, общения, коммуникативности, сотрудничеству, взаимопониманию, толерантности. Основные нормативные документы, регулирующие вопросы  ученического самоуправления: 

1. Всеобщая декларация прав человека;

2. Конвенция о правах ребенка;

3. Конституция Российской Федерации;

4. Закон РФ "Об образовании";

5. Закон РФ "Об общих принципах организации местного самоуправления  в РФ";

7. Типовое положение об общеобразовательном учреждении.

8. Устав школы.

       Были созданы условия для формирования духовно – развитой, творческой, нравственной и физически здоровой личности способной к саморазвитию, к самосовершенствованию. Самоуправление учащихся — самостоятельность в проявлении инициативы, принятии решения и его самореализации в интересах своего коллектива или организации.
Педагогическое управление развитием самоуправления — это создание организационных, идеологических и методических гарантий в самоопределении и саморазвитии ученического коллектива. Организационные гарантии обеспечивают функционирование органов самоуправления, идеологические гарантии — признание прав и обязанностей этих органов в жизнедеятельности коллектива, а методические гарантии реализуются в процессе инструктивной помощи органам самоуправления. 
       Школьный коллектив как целостная система состоит из двух подсистем: коллектива педагогов и коллектива учащихся. Что должно сближать эти два коллектива? Школьное самоуправление. А каковы условия этого сближения? Совместное участие в коллективной деятельности, высокая степень единства, соблюдение норм нравственных отношений педагогов и школьников. 
Таким образом, самоуправление — один из режимов протекания совместной деятельности учителей и учащихся, наряду с руководством и управлением. 
       Для нас важность создания органов ученического самоуправления была бесспорна с самого начала работы школы. Самоуправление существует во всех школах, но всегда хочется создать свою особую, не повторимую систему работы, чтобы можно было в дальнейшем поделиться своим опытом работы на городском и краевых уровнях. 
        В  2018-2019 учебном году, после  выборов лидера ШУС, в связи с уходом из школы выпускников,  произошло обновление министерского состава. Каждый министр был выбран на свою должность путём коллективного голосования. Проводились заседания, на которых рассматривались и утверждались планы проведения тех или иных мероприятий, выслушивались выступление министров, подготовивших отчёты о проделанной ими  работе. Все заседания конспектировались  секретарём в протокол.
  В школе еженедельно проводились занятия с активистами ШУС, которые были направлены на развитие навыков и способностей у учащихся видеть суть задуманного и умело воплощать задуманное в жизнь, умение вовлечь всех остальных детей в КТД. Такие занятия проводились не только для ученического коллектива, но и для педагогического коллектива школы. Учащиеся школы принимали  участие в в городских, окружных слётах. В 2018-2019 учебном году ребята нашей школы стали участниками  в номинациях «Экологический проект», «Экологический плакат» экологического фестиваля «Карасунские озёра-ожерелье Краснодара»; объединение ШУС награждено грамотой за проявленные знания на станции «Викторина», «Спортивная» слёта детско-юношеских объединений «Космо»  «Добровольцы КВО», стали победителями фестиваля «Каникулы в городе».

Активом  ШУС совместно с учителями проводились  традиционные праздники.

Не остались без внимания пожилые жители нашего округа: была организованна работа волонтёрского отряда.  Ребята  по классам сформировали волонтёрские  команды, с помощью классных  руководителей  разработали  план работы.  Ребята  познакомились с пожилыми людьми, ветеранами войны и труда, семьями  военнослужащих, проживающих в зоне милосердия, и выявили  их потребности.  Поздравляли  с праздниками, помогали по мере необходимости  (уборка территории, побелка деревьев, сбор листвы, покупка  продуктов).  Также  волонтёры в течение года   участвовали в благоустройстве  улиц  города, проводя экологические субботники,  убирали  территорию школьного двора, очищали заборы и гаражи от надписей граффити. 

Были проведены литературно-музыкальные композиции, посвящённые празднованию 74-й годовщине  Великой Победы; организовано посещение ветеранов ВОВ на дому, приглашение их для встреч в школу на классные часы и общешкольные мероприятия. А также спортивные соревнования и походы, тематические линейки, открытые классные часы. По сравнению с прошлым годом, повысилось качество подготовки и проведения общешкольных мероприятий: месячник военно-патриотической работы и двухмесячник, посвящённый празднованию 74-й годовщине  Победы.

В целях активизации работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий среди учащихся школы проводились мероприятия по ПДД, конкурсы рисунков, беседы, классные часы, на которых лекторами были члены ШУС. Были разработаны схемы безопасных маршрутов движения в школу из дома и из школы домой. Продолжил свою работу   отряд ЮИД и организована работа в нем по плану. Учащиеся 5В класса  участвовали в окружных соревнованиях. 

Периодически издавалась газета «Дневничок». Материал газеты яркий красочный, содержательный,   достаточно материала о делах ШУС.  В газете часто появлялись статьи о жизни школы. Редакторами газеты были  Бузанова Л.В. и Карапетян Л.А.  

В течение учебного года были проведены общешкольные мероприятия, в которых принимают активное участие артисты-активисты ШУС. 
Активное участие в акции «Бессмертный полк», «Стена памяти» в сборе информации для Книги Памяти приняли учащиеся 1Б,2 Ж,1Д, 3А,3Б, 2А,3Е, 4 Б,6В, 7А, 7В,8Д, 9В,10А,10Б  классов.
Подготовлены  и проведены акции  «В нашей школе-не курят», «Пять шагов к успеху», велась постоянная шефская работа с учащимися младшего звена, работа по профилактике употребления психотропных и психоактивных веществ. Участвовали в акции  «Школа-территория свободная от табака», «Здоровым быть здорово!»,  «Ответы на трудные вопросы», в акции «Урок здоровья», профилактические  мероприятия  по недопустимости употребления вредных веществ, в том числе СПАЙСа, не допустимости употребления алкогольной продукции Проводились занятия, где в игровой форме подростки приобрели знания, как можно противостоять  давлению сверстников. Особенно удачными были мероприятия: выступление агитбригады «21-век без наркотиков», конкурс «А ну-ка парни»,  соревнования учащихся 1-4 классов «Сильные, ловкие, смелые», «Неделя правовых знаний», «Волшебная химия». Учащиеся школы принимали участие в окружных, городских, краевых и всероссийских конкурсах.

Пристальное внимание в 2018-2019 учебном  году было уделено мероприятиям, направленным на реализацию Закона 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». Традиционно были проведены следующие мероприятия: классные часы для учащихся 1-3 классов «Изучаем детский закон»; для учащихся   4-х классов «Закон о защите детства», игровая программа для учащихся 5-х классов «Охранная грамота детства», беседа-диалог для учащихся 6-х классов «Изучаем детский закон», игра-дискуссия для учащихся 7-х классов «Я знаю детский закон», диспут для учащихся 8-х классов «Закон №1539»,Беседа-диалог для учащихся 9-11 классов «Знай и соблюдай закон № 1539»,для учащихся 1-7 классов проведён конкурс рисунков «21.00-детям пора домой», а так же активистами ШУС выпущены Памятки для родителей и учащихся по реализации закона № 1539, участниками волонтёрского отряда проведены Весёлые переменки.
В целях активизации работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий среди учащихся школы проводились мероприятия по ПДД, конкурсы рисунков, беседы, встречи с подполковником ГИБДД Запьянцевой В.Ю., классные часы, на которых лекторами были активисты ШУС. Разработаны схемы безопасных маршрутов движения в школу из дома и из школы домой. Продолжается работа с   отрядом ЮИД по плану. Учащиеся 6В класса (Сироткин С.С) приняли участие  в окружных соревнованиях «Безопасное колесо», но призового места не заняли.
       Работа в школьном ученическом самоуправлении ведется согласно положению.   Лидер школы – Афанасьев К, учащаяся 11А класса.  ШУС наряду с развитием у подростков общественной активности, организаторских способностей, творческой самодеятельности формирует целостное представление о культуре народов Кубани как о самобытной в плане истории, культуры, этнографии, географии части Российской Федерации. 

        1 августа 2008 года вступил в силу закон  « О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушении несовершеннолетних в Краснодарском крае», силами членов ШУС проводятся мероприятия по  вовлечению учащихся в спортивные школьные и городские секции, творческие кружки и студии. В начале года традиционно проводится   анкетирование детей, с целью выяснения их интересов и открытия кружков и секций, в соответствии с их потребностями на базе школы. При организации труда и отдыха  учащихся в летний период, активную позицию заняли активисты ШУС. Во время каникул  они помогали учителям в проведении мероприятий, работают вожатыми в пришкольных лагерях. 

Являясь помощниками членов  штаба воспитательной работы, активисты ШУС помогают при организации и проведении спортивных мероприятий. Школьная спартакиада, соревнования «Папа,мама,я-спортивная семья!» , ВСИ «Зарница»,  соревнования допризывной молодежи – все это способствует ведению здорового образа жизни и занятости детей  во внеурочное время. В 2018-2019 учебном году учащиеся 7-10 классов  в Окружном конкурсе ВСИ «Зарница» «Статен в строю, силён в бою» заняли первое место(Щербанев Д.С.)
       Тесное сотрудничество с ветеранской организацией Карасунского округа благоприятно влияет на воспитательный процесс в школе. Ежемесячно проходят заседания лидеров ШУС и представителей Совета ветеранов, обсуждаются планы совместной деятельности, решаются различные проблемы. 

       Органы ученического самоуправления нужны и полезны для успешной социализации учащихся, для содержательно – продуктивного общения. Анализ работы ученического самоуправления показывает, что уровень самоуправления в старших классах выше, чем в классах средней школы. Это связано  с возрастными особенностями и активностью учащихся, занимающимися  самоуправленческой деятельностью

Все так - же члены ШВР стараются вовлечь как можно большего учащихся ученических коллективов в решение управленческой проблемы, систематизировать  работу по включению их в управление новыми сферами деятельности в школе.
      Организационное саморегулирование подразумевает гибкость в реализации организаторских функций членами ученических коллективов, устойчивое влияние актива на коллектив, способность последнего самостоятельно изменять свою структуру с целью более успешного решения организационных задач.
      Жизнь вносит свои коррективы, и, благодаря инициативе педагогов, творчеству учащихся, составляющие структуру ученического самоуправления изменяются, совершенствуются. 2018-2019 учебный  год завершен, но деятельность школьного ученического самоуправления нет. Дети понимают, что введение школьного ученического самоуправления НЕ РАЗОВАЯ  АКЦИЯ, а многолетняя целевая программа, реализуемая в условиях постоянно меняющегося социально-экономического окружения. Следовательно, нужна система работы со всеми, кто в той или иной мере в этом заинтересован.

Работа волонтёрского отряда «Восход».

Традиционно ШУС работает в одном направлении с волонтёрским отрядом «Восход».
     Работа ШВР по данному направлению    в школе  строится на основании следующих локальных актов:

 1. «Положение о детском объединении отряда волонтёров «Восход», утверждённого решением педагогического совета (протокол №1 от 30.08.2019 г. ) 

2. Приказ МБОУ СОШ №70 о работе  отряда волонтёров  «Восход».
      В нашей школе с 2012-2013 учебного года организован волонтёрский отряд «Восход».В его составе - 30 учеников.  Руководит отрядом (в настоящее время)-классный  руководитель, учитель географии  МБОУСОШ № 70 Балацкая Е.В.
       Организация волонтерского движения в школе строится на принципах самоуправления. Курирует деятельность волонтёрского отряда заместитель директора  по  воспитательной работе совместно с ШВР.  В числе  организаторов движения выступает  Школьное ученическое самоуправление. Высшим органом  волонтерского отряда  является Совет отряда, в состав которого  входят представители всех классов. У нас в школе созданы условия для организации волонтерского движения:
1.Взаимодействие специалистов различных областей при обучении волонтеров и подготовке мероприятий (специалисты ШВР и педагоги-предметники)

2.Использование разнообразных форм организации профилактической деятельности (акции, классные часы, концертные программы, театрализованные представления).

3.Информационное обеспечение опыта работы (школьная газета, фотоальбом,организация выставок).И, конечно исходя из направлений деятельности, участие в диспутах, праздниках, встречах, соревнованиях. 

Содержание работы:

                Посещение на дому и организация поздравлений ветеранов войны и труда
    За классными коллективами школы закреплены ветераны Великой отечественной войны. Дети из года в год приглашают их в школу на классные часы, общешкольные мероприятия, ходят к ним домой. Ученики 10 А класса переняли эстафету и в этом году с учителем истории Лоскутовой С.И. ходили в гости к ветерану Великой Отечественной войны.Такая работа не остаётся без внимания, ученики младшего звена подхватили эту инициативу. С удовольствием учащиеся 1Б,1В,2Б,4Б,1А,3В приглашают своих бабушек и дедушек на классные часы, общешкольные мероприятия, стараются помогать им дома и на улице. Не забывают наши ребята и о ветеранах педагогического труда.   
 Участие в акции «Чистые берега»

Ребята в серьёз обеспокоены проблемой загрязнения окружающей среды. Наша школа находится в живописном месте Кубани. Часто наши ученики в сопровождении педагогов выходят на экскурсии в  парковые зоны микрорайона Гидростроителей  и на берег реки Кубань.
Акция: «Чистые стены города».
Борьба с надписями на стенах граффити и фашистской символикой. 
Пропаганда здорового образа жизни.

    В последнее время особое беспокойство у педагогов и медицинских работников вызывает: отсутствие осознанного отношения школьников к своему здоровью, слабая информированность детей о последствиях рискованного поведения и недостатки образовательного сопровождения в учебных заведениях.

  Сегодня назрела необходимость совершенно новых подходов для создания социальной среды, способствующей сохранению и укреплению здоровья молодежи. Одним из инновационных подходов является внедрение волонтерской деятельности, основанной на принципе «Равный обучает равного», так как информация, исходящая от сверстников, воспринимается подростками с большим доверием, чем от взрослых. 

Одним из  направлений  волонтерской деятельности в школе являются: разработка программы информированности подростков о пагубном влиянии ПАВ на состояние организма человека; проведение среди сверстников различных акций и мероприятий, направленных на повышение информированности по проблемам социально-значимых заболеваний; проведение экспериментов, наглядно показывающих действие никотина, алкоголя на организм.

  Раздача листовок ,агитирующие за ЗОЖ на различных мероприятиях – традиционная форма работы волонтеров, которая  может охватывать различные слои населения: не только подростки, но и их родители, жители района и города. Пока участники отряда проводят разъяснительную работу, начиная с 1 по 11 класс. Для  учащихся 1 ступени организуют конкурсы рисунков  « Я, выбираю здоровье!» «Здоровым быть модно» ,игру-путешествие для 1-2 класса «Уроки доброты», часто проходит  акция «Перемена без травм». 
Ежегодно во всех классах школы проходит неделя  Здоровья под названием «Здоровым жить- здорово!» 
 В этом году ученики 9-10 классов традиционно  проводили для учеников 1-5 классов весёлые переменки «Волшебный мир химии». В программу выступлений волонтеры  включают вопросы об истории табака, его химическом составе и отрицательном влиянии на организм. Мероприятия проходят в форме агитбригад, и поэтому пользуется большой популярностью у подростков. 

В ноябре в школе проходил день под девизом  « В нашей школе не курят!». Всё началось с линейки. Её провели активисты  ШУС и волонтёрский отряд «Восход».

 Под руководством ШВР учащиеся активно участвуют в спортивных праздниках «Хочу быть здоровым!» «Спорт-альтернатива пагубным привычкам» «Здоровым быть модно» к Всемирному дню здоровья и «Спорт против ВИЧ», где они могут продемонстрировать спортивную подготовку и свои знания по ЗОЖ. 

Шефская помощь нуждающимся.

Ко дню инвалида были  проведены классные часы ,на которое приглашены дети инвалиды или посетили детей на дому. С  помощью родителей  проведена акция «Доброе сердце».
Ребята принимали активное участие в форумах. выставках «Я выбираю жизнь»,«Ты -лидер».  «Волонтёрское движение- новые тимуровцы»-дискуссионная площадка в рамках окружного молодёжного форума «Округ молодых 2019» , «Ты нужен Кубани», в слете «Добровольцы КВО», «Каникулы в городе». 

 Над вопросом сотрудничества с различными благотворительными фондами и организациями, молодежными объединениями ещё стоит поработать.

Пятый   год  работы  членам  ШВР дал  возможность понять, где были допущены ошибки  и над чем нужно работать ,чтобы ситуация в школе менялась в лучшую сторону, дает возможность разнообразить воспитательный процесс. Работа ШУС тесно связана с деятельностью  волонтёрского отряда,  часто проводятся заседания ШУС,  целью которого является повышение уровня мотивации подростков к здоровому образу жизни путем социальной адаптации. На заседаниях ШУС  в неформальной обстановке волонтеры, приглашая подростков, обсуждают вопросы по профилактике вредных привычек, о полезном влиянии занятий спортом на здоровье, организуют встречи с врачами,  психологами, спортсменами. 

За последние четыре  года  в МБОУ СОШ № 70  появилась группа школьников, способных оказать конкретную помощь педагогам, врачам и детям  в организации особого здоровье сберегающего пространства молодежи. Старшеклассники - волонтеры способствуют социализации подростков и помогают своим сверстникам сделать осознанный выбор в пользу ЗОЖ.
Заместитель директора по ВР                                           В.В.Филонова
22.07.2019
Школа №28








